



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ
БИБЛИОТЕКА им. В. Г. БЕЛИНСКОГО

БЕЛИНКА

ДАТЫ, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ

Июнь 2024

Составитель И. Г. Слодарж



СОДЕРЖАНИЕ

Вне рубрик	3
Проекты, программы	3
Выставочные проекты	6
Презентации	7
Лекции.....	7
Творческие встречи, вечера.....	8
Клубы	9
Образовательная деятельность, повышение квалификации. Командировки	10
Выставки.....	11
Административно-хозяйственная деятельность	11
Приложение. Выставки	12

Пушкинский день России

Библиотека им. В. Г. Белинского подготовила серию мероприятий, приуроченных к юбилею поэта:

– Лекция художника и популяризатора искусства Надежды Маценко «Пушкин как художник» о том, каким художником был Пушкин, что интересного в его рисунках и как влияют авториллюстрации на восприятие текста.

– Видеолекция музыковеда Анны Колесник «Моцарт и Сальери».

– «Александр Сергеевич Пушкин: жизнь в открытках» – так называлась новая выставка Центра депозитарного хранения документов Белинки. Среди открыток – тематические комплексы с изображениями портретов поэта. Другая часть открыток посвящена иллюстрациям к произведениям Пушкина. И третья подборка открыток «пушкинской серии» – это люди и места, с которыми жизнь сводила поэта в разные годы.

– На выставке в Южном читальном зале «Страницы вечности: Александр Сергеевич Пушкин и его творчество» были представлены произведения Александра Сергеевича, а также монографии исследователей его творчества.

– Выставка в формате «Quick look» отдела редких книг «Что слава? – Яркая заплата на ветхом рубище певца» рассказывала о прижизненных публикациях произведений поэта.

– Выставка отдела периодики «Александр Сергеевич Пушкин. Версии» предлагала обсудить понятие «версия», которое присутствует в пушкинистике. В разделах выставки «Версии судьбы», «Версии образа» и «Версии смыслов» представлены публикации о Пушкине из современных российских журналов.

– Виртуальная выставка справочно-библиографического отдела «Сто и один вопрос о Пушкине» представляла энциклопедические, справочные и библиографические издания.

– Отдел литературы на иностранных языках библиотеки пригласил читателей проверить, насколько хорошо они знают творчество Александра Сергеевича, и разгадать видеозагадку «Узнай Пушкина».

– Отдел культурных программ предлагал совершить путешествие по «Пушкинскому Крыму». Виртуальная экспозиция называлась «Колыбель “Онегина”, или Пушкин в Крыму».

– Отдел электронных ресурсов приглашал познакомиться с библиографическим списком литературы «Александр Сергеевич Пушкин. Русский писатель, родоначальник новой русской литературы».

«Мое село: время, события, люди»

5–6 июня прошла научно-практическая конференция «Мое село: время, события, люди». 5 июня на базе СОУНБ им. В. Г. Белинского состоялось пленарное заседание конференции для специалистов сельских библиотек Свердловской области в дистанционном формате. Приняли участие 69 человек из 23 муниципальных образований Свердловской области.

6 июня на базе Косулинской сельской библиотеки – филиала муниципального бюджетного учреждения культуры Белоярского городского округа «Белоярская центральная районная библиотека» прошла выездная секция с целью знакомства с работой одной из модернизированных сельских библиотек. Участвовали 43 человека из 19 муниципальных образований Свердловской области.

ПРОЕКТЫ, ПРОГРАММЫ

«Точка зрения»

4 июня подготовлен новый выпуск научно-популярного онлайн-проекта «Точка зрения».

Разговор со Львом Фадеевым шел об импрессионизме – одном из самых удивительных явлений в истории мирового искусства – на материале исследования шведского искусствоведа Оскара Рейтерсверда «Импрессионисты перед публикой и критикой».

Лев Фадеев – кандидат исторических наук, заведующий Художественным музеем Эрнста Неизвестного.

«Школа читателя»

4 июня состоялась новая встреча проекта «Школа читателя» на тему «Полнотекстовые и библиографические ресурсы по истории». Разбирали алгоритмы работы со специализированными базами данных по истории, археологии и этнологии ИНИОН РАН, а также с библиографическими источниками универсального характера: электронным каталогом Российской национальной библиотеки, электронным каталогом Российской государственной библиотеки, электронной библиотекой диссертаций Российской государственной библиотеки.

«Читаем без проблем»

7 и 28 июня отдел литературы на иностранных языках приглашал иностранных читателей библиотеки на новые встречи литературного проекта «Вечера русской литературы для иностранцев “Читаем без проблем”». Участники продолжили чтение и обсуждение рассказа А. П. Чехова «Попрыгунья».

Ведущая – Дарья Троянова, библиотекарь отдела литературы на иностранных языках.

«Неистовый Виссарион»

8 июня прошло вручение профессиональных наград в области современной российской критики на выездной церемонии в спорткомплексе «Динамо» Екатеринбурга в рамках литературного фестиваля «Литоцикл».

Звания лауреата премии «Неистовый Виссарион» в 2024 году удостоился Дмитрий Бавильский – критик, писатель, литературовед, эссеист родом из Челябинска. Главный приз новому лауреату вручила член жюри нынешнего сезона, первый секретарь правления Союза российских писателей Светлана Василенко.

Специальную премию «За творческую дерзость» жюри присудило литературному критику Валерии Пустовой за серию публикаций в журнале «Дружба народов».

Почетную премию за вклад в развитие критической мысли в этом году получил Александр Мелихов – известный писатель, публицист, литературный критик, главный редактор журнала «Нева» из Санкт-Петербурга.

В очередной раз церемонию провели редактор портала «Культура Урала.РФ» Валерия Константиник и доцент кафедры русского языка и речевой коммуникации УрФУ Сергей Данилов.

«В гости к сказкам-иностранным»

8 июня отдел литературы на иностранных языках приглашал юных читателей от 6 лет на новую встречу проекта «В гости к сказкам-иностранным», посвященной знакомству с японской сказкой «Волшебный котелок». После прочтения сказки на японском и русском языках ребята выучили несколько новых слов и поиграли, чтобы их запомнить. Родители тоже смогли поучаствовать в выполнении заданий и ознакомиться с подборкой книг для изучения японского языка.

Ведущие – Дарья Троянова и Харуко Маэда, куратор Японского разговорного клуба.

Краеведческие прогулки

8 июня состоялись прогулки по улицам Гоголя/Разгуляевской и Карла Маркса / Кресто-воздвиженской. Участники полюбовались на деревянное зодчество конца XIX века и модерн начала XX, сталинский ампир и новостройки. Поговорили о работе частных школ дореволюционного Екатеринбурга и о школах, в которых учились ребята с улицы Гоголя в советское время. Завершили прогулку в Дендрологическом парке разговором о том, где в Екатеринбурге XIX века

можно было дешево поесть, и было ли это вкусно.

15 июня прогулялись по улице Белинского/Никольской. Эта улица хорошо иллюстрирует бурное развитие города в советское время. На прогулке увидели здание первого жилищного кооператива Свердловска и поговорили о том, как решался жилищный вопрос сто лет назад.

22 июня состоялась прогулка по улице Карла Либкнехта / Вознесенскому проспекту. Узнали, кому принадлежало здание детской художественной школы № 1, что раньше было на месте Уральского финансово-юридического института, как строилась и перестраивалась усадьба ротмистра Переяславцева и как усадьба Панфилы Матвеевича Борчанинова стала сначала библиотекой им. В. Г. Белинского, а потом – им. В. П. Крапивина.

29 июня прогулялись по улице Энгельса и набережной реки Исети. Увидели первый в Екатеринбурге госпиталь, старейшую электростанцию в городе, «Косой дом». Поговорили о самой крупной научно-практической выставке старого Екатеринбурга.

Прогулки проходят по субботам. Ведущая – Анастасия Каримова, библиотекарь отдела краеведческой литературы. Стоимость – 400 рублей (пенсионерам скидка 50 %).

Родоведческие консультации

8 и 22 июня в Центре краеведческой генеалогии им. Д. Н. Мамина-Сибиряка состоялись индивидуальные родоведческие консультации по стратегии успешного поиска родословной информации.

«Мы – рядом»

10 июня Общественная организация «Пеликан» провела психологическую гостиную «Психологический стресс и адаптация личности», на которой члены семей участников специальной военной операции совместно со специалистами, оказывающими им психологическую помощь, обсуждали практические вопросы преодоления актуальных стрессовых и трудных жизненных ситуаций, а также их последствий.

Проект поддержан Фондом президентских грантов и реализуется в партнерстве с Уполномоченным по правам человека в Свердловской области Татьяной Мерзляковой, Уральским государственным медицинским университетом, его ректором – академиком РАН Ольгой Ковтун, заместителем директора СОУНБ им. В. Г. Белинского Еленой Гармс.

Экспертами гостиной были преподаватели кафедры психиатрии, психотерапии и наркологии УГМУ: заведующая кафедрой, доктор медицинских наук Алена Сиденкова, профессор кафедры, доктор психологических наук Людмила Баранская, доцент кафедры, кандидат медицинских наук Ольга Есина.

«Звучащий город»

19 и 26 июня состоялись музыкальные экскурсии по городу вместе с сотрудниками Белинки – музыковедом Анной Колесник и поэтом Сергеем Ивкиным.

Новый социокультурный проект создан по образцу краеведческих прогулок. Ведущие экскурсии рассказывают интересные факты о музыкальном прошлом и настоящем различных объектов города.

Первый маршрут захватил часть улиц Белинского, Малышева, Карла Либкнехта и Первомайской. Гости прогулки узнали о том, где раньше находились старинные музыкальные магазины, какая музыка звучала в усадьбе Растиоргуевых-Харитоновых и многое другое. Экскурсия сопровождалась звучанием живой музыки в исполнении вокально-инструментального коллектива «Патефон-опера» и виолончелистки из детской музыкальной школы № 1 им. М. П. Фролова Дианы Зиганшиной.

В рамках второго маршрута прогулялись по Плотинке и улице Вайнера и послушали рас-

сказ о музыкальном прошлом и настоящем различных объектов города.

«Литературный вечер в Немецком зале»

20 июня в Немецком зале прошла литературная встреча «Исторические романы Лиона Фейхтвангера». В этом году литературный мир отмечает 140-летие со дня рождения немецкого писателя. Гости вечера познакомились с выставкой книг Лиона Фейхтвангера разных лет изданий на немецком и русском языках, почитали и послушали рассказы любителей литературы. Литературный вечер традиционно проходил на немецком языке.

Symbolarium

25 июня на Rutube-канале «Клуб друзей Белинки» опубликовано новое видео проекта «Symbolarium» с Александром Грефенштейном. Рассказ о символике зеленого цвета закончился беседой «Зеленый. Новое время».

Александр Грефенштейн – соучредитель Гильдии геральдических художников, член комиссии Законодательного собрания Свердловской области по символам Свердловской области, практикующий геральдист.

«Профиль»

28 июня на Rutube-канале опубликован четвертый выпуск экспериментального подкаста отдела литературы на иностранных языках библиотеки им. В. Г. Белинского о зарубежной литературе и иностранных языках. В первом летнем выпуске ведущие подкаста Олеся Бадло и Екатерина Ефимова рассуждали о легком чтении и книгах, которые помогают отвлечься от забот.

ВЫСТАВОЧНЫЕ ПРОЕКТЫ

11 июня в холле 2 этажа здания пристроя начала работу выставка проектов молодых дизайнеров в честь Дня России «Образы России». Разработать брендбук двум десяткам муниципальных образований большой страны постарались будущие дизайнеры, проходящие обучение в Российском государственном профессионально-педагогическом университете.

Кураторы – Евгений Иванов и Сергей Ивкин.

24 июня в зале Свердловского регионального центра Президентской библиотеки открылась II Областная выставка-конкурс изобразительного творчества «Мой геральдический зверь», посвященная 90-летию Свердловской области. Объектом творческого осмысления стали животные и птицы, изображенные на гербах Верхней Пышмы, Карпинска, Ревды, Верхнего Дуброво, Тугулыма, а также Суздаля и Уфы. Сокол, куница, грифон, орел, черный медведь и серебряный соболь, бобры и сойка прибыли к нам из многих городов и поселков Свердловской области и даже из Нового Уренгоя Ямало-Ненецкого национального округа.

Организатор – муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа» (г. Полевской Свердловской области).

28 июня начала работу выставка плакатов, связанных с молодежной музыкой, «О чем поют смартфоны». Экспозиция знакомит зрителей с искусством шрифтового дизайна, этюдными образцами современной типографики. Это срез музыкальных вкусов и пристрастий группы сегодняшних екатеринбургских студентов.

Кураторы – Евгений Иванов и Сергей Ивкин.

ПРЕЗЕНТАЦИИ

1 июня состоялась презентация литературно-переводческого проекта «Диалоги с Петером Хандке». Немецкий читальный зал представил интервью с Петером Хандке с закадровым переводом, выполненным читателями Немецкого зала Белинки. После демонстрации видео гости вечера задали вопросы переводчикам.

21 июня состоялась презентация книги «Щепотка вкусных воспоминаний» кулинарного блогера Евгении Решановой. На встрече можно было лично познакомиться с популярным блогером, задать вопросы, подписать книгу и провести вечер пятницы в душевой компании.

25 июня прошла презентация проекта Совета молодых литераторов «Разговоры о книге» и мастер-класс для начинающих авторов. К участию в нем приглашались молодые поэты и прозаики, стремящиеся найти путь к читателю.

Проект реализуется с использованием гранта, предоставленного ООГО «Российский фонд культуры» в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура». Опытные эксперты – профессиональные писатели (В. В. Осипов, А. П. Растворгусев, Е. В. Черников) внимательно изучают произведения участников и дают им практические советы.

25 июня состоялась презентация книги Алексея Иванова, Степана Сивкова, Сергея Симакова «О горах еще спето не все». Страницы книги открывают многое из того, что большинство предпочитает наблюдать из теплого уюта.

ЛЕКЦИИ

Лекционный цикл Анны Колесник

6 июня на Rutube-канале Белинки опубликована видеолекция Анны Колесник, посвященная пьесе Александра Пушкина «Моцарт и Сальери» и одноименной опере Николая Римского-Корсакова.

Анна Колесник – музыковед, библиотекарь отдела музыкально-нотной литературы.

Цикл «Кукла и философия»

7 июня состоялась лекция «Автоматоны Просвещения: метафизика и музыка» из авторского цикла Оксаны Братина и Александра Маркова «Кукла и философия». Разбирали тему автомата как одну из центральных тем в философии, поговорили об автомате античности и о триумфе идеи механического восприятия в эпоху Просвещения.

Оксана Братина – кандидат философских наук, доцент УрФУ; Александр Марков – доктор филологических наук, профессор РГГУ.

Цикл «Манси – лесные люди»

13 июня прошла лекция «Сумьях. История возникновения “таежной избушки”». История необычной избушки, предпосылки ее строительства в глухих лесах, ее обитатели, куриные ноги, значение сооружения и его типология – все эти вопросы были освещены в лекции Алексея Слепухина. А также разобрали то, как связаны персонажи русских сказок с таежными обитателями Уральских гор и причем здесь народ манси.

Алексей Слепухин – профессиональный путешественник, руководитель Комиссии по этнографии и исторической географии Свердловского отделения Русского географического общества.

ства.

Цикл «Психология на пальцах»

13 июня состоялась лекция «О чем играют дети? Что такое детский психоанализ?».

Мария Тарская рассказала о детском психоанализе, истории его появления и развития, о том, как работает детский психоаналитик, чем он отличается от детского психолога, в каких случаях стоит обращаться именно к нему. Также рассмотрели участие родителей: как их вовлеченность и понимание специфики происходящего помогают непростому процессу психической трансформации, которую осуществляет их ребенок.

Мария Тарская – психолог-психоаналитик, детский психоаналитик, один из организаторов секции детского психоанализа (Екатеринбург), председатель регионального отделения ЕКПП (Екатеринбург).

20 июня прошла лекция Владимира Гисцева «Немного о подростковых кризисах». Состоялся разговор, как помочь ребенку легче пройти через этот непростой период, а также как понять, что может потребоваться помочь извне.

Владимир Гисцев – клинический психолог, психоаналитик, группаналитик, медицинский психолог.

Цикл «Читаем вместе. Писатели для разных поколений»

18 июня состоялась лекция Валентины Живаевой «Николай Носов. Не только для детей» о жизни одного из самых оригинальных и популярных советских писателей и его книгах, которые и сегодня дают нам искреннюю читательскую радость.

Валентина Живаева – филолог, литературный редактор сайта библиотеки им. В. Г. Белинского.

Цикл «Историческая среда»

19 июня состоялась новая лекция Александра Капустина «Коллективизация» из цикла «Историческая среда». На лекции рассмотрены предпосылки и причины коллективизации, ее этапы, раскулачивание и др.

Александр Капустин – начальник Управления архивами Свердловской области с 1990 по 2021 годы, почетный архивист Российской Федерации и Монгольской Народной Республики, кандидат исторических наук.

Цикл «Семейная академия»

26 июня Нателла Колобова провела лекцию «Семь этажей любви. Почему настоящая Любовь слышится только на 7 этаже?». На встрече поговорили о тех самых этажах любви – что на каком находится?

Нателла Колобова – кандидат психологических наук, практикующий психолог, преподаватель, тренер, автор семинаров.

Цикл «История моды»

28 июня Светлана Шубина прочитала новую лекцию «Русский балет и мода». Громкие имена в балете, громкие имена в моде, пикантные и исторические модные подробности – обо всем поговорили на встрече.

Светлана Шубина – искусствовед, преподаватель истории моды и этикета.

ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ, ВЕЧЕРА

1 июня состоялось открытие выставки детского и молодежного творчества «Семь-Я на радость детям» и благотворительный праздничный концерт, посвященный Международному дню

защиты детей. В праздничной программе – популярные песни в исполнении коллектива «Время петь», танцевальные номера студентов факультета современного танца Гуманитарного университета, выступление участников цирковой группы «Шапито» под руководством Александры Зарядиновой.

Мероприятие организовано благотворительным фондом «Забота и помощь детям», Уполномоченным по правам человека в Свердловской области и библиотекой им. В. Г. Белинского. Приглашенные гости: председатель Попечительского совета Благотворительного фонда «Забота и помощь детям» Д. Ф. Вершинин, помощник, консультант аппарата Уполномоченного по правам человека в Свердловской области, а также представители общественных и благотворительных организаций Екатеринбурга.

17 июня состоялся вечер-встреча музыки и анимации с известным екатеринбургским художником Алексеем Рыжковым и фолк-группой «Номер 4». На вечере художник представил свой мультфильм, где он впервые выступил в роли режиссера и художника-постановщика. Прозвучали песни на русском, английском, французском, итальянском, ирландском и казахском языках.

19 июня музыкальный театр «Верона» представил для гостей библиотеки обновленную версию музыкального спектакля «Завтра была война» по одноименной повести Бориса Васильева. Помимо чтения сценария, были исполнены песни из спектакля. Театрально-музыкальная читка приурочена ко Дню памяти и скорби.

КЛУБЫ

Клуб «Семейная летопись»

26 июня клуб «Семейная летопись» приглашал на встречу с И. Н. Танкиевской, научным сотрудником Верхнесалдинского краеведческого музея, и презентацию ее книги «Управитель. Из истории рода управлятеля Верхнесалдинского завода» о Н. И. Алексееве.

Встреча состоялась в отделе краеведческой литературы.

Английский разговорный клуб

11 июня встреча прошла в новом формате. Читали и обсуждали статьи из англоязычных журналов с продвинутыми носителями языком.

15 июня обсудили тему «Кино – это серьезный бизнес» / Cinema is a serious business.

29 июня тема встречи – «За чистоту языка: иностранные слова в нашей речи» / For the purity of language: goreign words in our speach.

Ведущая – Екатерина Ефимова, главный библиотекарь отдела литературы на иностранных языках.

Belinka Book Club

В июне участники книжного клуба на английском языке разбирали сказку Льюиса Кэрролла «Алиса в стране чудес».

5 июня традиционно начали знакомство с текстом, поделились первыми впечатлениями, прочитали и перевели отрывок.

19 июня поговорили о произведении целиком, разобрали понравившиеся цитаты и сравнили экранизации.

Ведущая – Екатерина Ефимова.

Испанский разговорный клуб

29 июня Испанский разговорный клуб приглашал на летнюю встречу «Национальные спортивные особенности в Аргентине» (Deportes y especialidades nacionales). В этот раз поговорили о спорте в Аргентине, в том числе о популярных видах спорта, об истории и культуре латиноамериканских стран, их обычаях и традициях.

Ведущий – Томас Муньос (Аргентина), ассистент кафедры теории и истории международных отношений УГИ УрФУ.

«Португальский язык – это Бразилия»

8 и 22 июня продолжились летние встречи «Португальский язык – это Бразилия».

Ведущая – Алиса Арташян, преподаватель бразильского варианта португальского языка.

Русский клуб в Белинке

8 июня «Русский клуб» приглашал иностранных читателей библиотеки на новую встречу на тему «Старый друг лучше новых двух? Дружба и товарищество».

Ведущая – Дарья Троянова, библиотекарь отдела литературы на иностранных языках.

Японский разговорный клуб

8 июня встреча клуба была посвящена буддизму и синтоизму. Как уживаются между собой две религии, какое влияние оказывают на культуру Японии – на эти и другие вопросы поговорили участники встречи.

Ведущая – Харуко Маэда (Япония), магистрантка ЕГТИ.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ. КОМАНДИРОВКИ

«Методическая зарядка»

18 июня состоялась онлайн-встреча «Методическая зарядка», посвященная участию библиотек в Областном конкурсе «Неизвестный Урал» в честь 90-летия Свердловской области и Года семьи. Конкурс проходит в рамках фестиваля «Библионнале#наУрале». Участие приняли 112 человек из 49 муниципальных образований Свердловской области.

Спикер – Маргарита Яковлева, заведующая отделом мультимедийных технологий СО-УНБ им. В. Г. Белинского.

«Вебинары в Белинке»

28 июня Свердловский региональный центр президентской библиотеки провел вебинар в рамках проекта «Моя Президентская» на тему «Образовательные проекты Президентской библиотеки для школьной и студенческой аудитории». Приняли участие 17 человек из 10 муниципальных образований Свердловской области.

Командировки

10 июня – О. В. Казимирская, М. В. Коптяева, г. Камышлов Свердловской области, Калиновское сельское поселение.

20 июня – О. В. Казимирская, г. Каменск-Уральский Свердловской области.

26 июня – Е. Б. Голендухина, М. В. Коптяева, А. Н. Колчин, О. А. Начапкина, Е. А. Негуляев, Е. Р. Григорьева – г. Челябинск.

ВЫСТАВКИ

3 июня открылась журнальная выставка «Александр Сергеевич Пушкин. Версии», посвященная 225-летию со дня рождения поэта. На журнальной выставке представлены версии и предположения, как могла бы сложиться дальнейшая жизнь А. С. Пушкина, чем бы занимался великий поэт в наше время.

Куратор – Александра Елисеева.

3 июня в Свердловском региональном центре Президентской библиотеки открылась книжно-журнальная выставка «Памятные даты июня». В июне отмечаются День русского языка и Пушкинский день России (6 июня), День России (12 июня) и День памяти и скорби (22 июня). На выставке представлены издания, посвященные этим важным датам, которые особенно значимы для нашей страны. Материалы, представленные в экспозиции, отражают многообразие характеров, языков и традиций жителей России.

4 июня заработала выставка «Святая обитель: хранитель истории и истинной веры», посвященная 500-летию основания Новодевичьего монастыря. Выставка рассказывает о его истории и современной жизни, представляет книги, журнальные публикации, изобразительные материалы.

Куратор – Марина Парфенова.

5 июня в Немецком читальном зале библиотеки начала работать книжная выставка «Исторический роман Лиона Фейхтвангера» к 140-летию со дня рождения писателя.

Читатели могут познакомиться с книгами Фейхтвангера на немецком и русском языках.

Куратор – Марина Шабаева.

10 июня в Свердловском региональном центре Президентской библиотеки открылась книжно-журнальная выставка «Высшие ценности царской семьи», посвященная династии Романовых. Книги и журналы раскрывают тему семейных ценностей, родственных взаимоотношений и воспитания царских детей. В экспозиции три раздела: «Вехи династии», «Дела семейные: ценности и воспитание», «Любовь на всю жизнь...». Выставку дополняют ссылки на тематические коллекции Президентской библиотеки.

Куратор – Юлия Ваганова.

22 июня библиотека им. В. Г. Белинского представила выставки, посвященные началу Великой Отечественной войны и Дню памяти и скорби.

– Виртуальная выставка «Библиотечная передовая» построена на архивных материалах библиотеки, книгах и воспоминаниях и рассказывает о судьбе Белинки в военные годы.

– Виртуальная выставка «Они сражались за Родину» знакомит с тематическими коллекциями Президентской библиотеки, посвященными Великой Отечественной войне.

– Виртуальная выставка «Основные битвы и сражения Великой Отечественной войны» знакомит с картами боевых сражений, рассказывает об обороне Брестской крепости, Крымской операции, героической обороне Ленинграда и других событиях.

АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

С 1 июня по 31 августа библиотека работает по летнему графику:

понедельник-пятница – 12:00–20:00;
суббота – 10:00–18:00;
воскресенье – выходной;
последний четверг месяца – санитарный день.

ПРИЛОЖЕНИЕ. ВЫСТАВКИ

10 января – 31 декабря

Книжная выставка «Какой язык выучить в 2024 году»

Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

3 апреля – 29 июня

Книжная выставка «Маленькие и большие трагедии»: к 460-летию со дня рождения У. Шекспира и 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина

Здание пристроя. 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

5 апреля – 24 июня

Выставка «КАНТ-текст»: к 300-летию со дня рождения Иммануила Канта

Здание пристроя, 4 этаж, выставочное пространство

16 апреля – 22 июня

«Будни и праздники творцов литературы: к 90-летию Свердловского отделения Союза писателей СССР»

Здание пристроя, 3 этаж, холл

27 апреля – 9 августа

«Клоп. Книга Гаги». 25 эстампов из коллекционного переиздания пьесы Владимира Маяковского с иллюстрациями Георгия Ковенчука

Переход между зданиями, 3 этаж

2 мая – 30 июня

«Что слава? – Яркая заплата на ветхом рубище певца»: к 225-летию со дня рождения Александра Пушкина и ко Дню русского языка (серия Quick look)

Основное здание, 1 этаж, отдел редких книг

2 мая – 30 июня

«Святому братству верен я!»: к 225-летию со дня рождения Александра Пушкина и ко Дню русского языка

Основное здание, 1 этаж, отдел редких книг

6 мая – 13 июня

«Мы помним вещего Булата»: к 100-летию со дня рождения Булата Окуджавы

Основное здание, 1 этаж, отдел музыкально-нотной литературы

20 мая – 6 июля

«Страницы вечности: Александр Сергеевич Пушкин и его творчество»

Основное здание, 3 этаж, Южный читальный зал

20 мая – 30 июля

«Всегда мечтал попасть в Белинку»: дарственные надписи в книгах (к 125-летию со дня основания Белинки)

Основное здание, 1 этаж, холл

22 мая – 21 июня

«Библиотеки служат людям»: к 125-летию библиотеки им. В. Г. Белинского

Основное здание, 3 этаж, Региональный центр Президентской библиотеки

23 мая – 26 июня

«Щедрое к людям сердце»: к 145-летию со дня рождения Павла Петровича Бажова

Здание пристроя, 3 этаж, холл

27 мая – 20 июля

Книжная выставка «Каникулы с книгой» (подростковая литература на каникулы)

Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

28 мая – 27 июля

«Александр Сергеевич Пушкин: жизнь в открытках»: изографика к юбилею поэта и писателя

Здание пристроя, 5 этаж, Центр депозитарного хранения документов

3–30 июня

Книжно-журнальная выставка «Памятные даты июня»

Основное здание, 3 этаж, Свердловский региональный центр Президентской библиотеки

3 июня – 27 июля

«Александр Пушкин. Версии. К 225-летию со дня рождения»

Здание пристроя, 2 этаж, отдел периодики

4 июня – 31 августа

«Святая обитель»: издания к 500-летию Новодевичьего монастыря

Здание пристроя, 5 этаж, Центр депозитарного хранения документов

5 июня – 31 июля

Книжная выставка «Исторический роман Лиона Фейхтвангера»: к 140-летию со дня рождения писателя

Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

10 июня – 31 августа

Книжная выставка «Высшие ценности царской семьи»

Основное здание, 3 этаж, Региональный центр Президентской библиотеки

11 июня – 11 августа

«Образы России»: проекты молодых дизайнеров в честь Дня России

Здание пристроя, холл 2 этажа

24 июня – 31 августа

«Мой геральдический зверь»: выставка II Областной выставки-конкурса изобразительного творчества

Основное здание, 3 этаж, Свердловский региональный центр Президентской библиотеки

28 июня – 28 сентября

«О чем поют смартфоны»: плакаты, связанные с молодежной музыкой

Здание пристроя, 1 этаж

Июнь
2024

На обложке представлен фотоматериал из архива библиотеки им. В. Г. Белинского
Фотограф: Анна Порошина

Автор-составитель: И. Г. Слодарж

Редактура: Ю. В. Телякова

Верстка: Ю. С. Катунина